

大冶有色报



大冶有色金属集团控股有限公司主办 <http://www.dyys.com>
湖北省内部资料准印证(鄂)0714006号 第3070期 本期4版
2020年11月23日 星期一 农历庚子年十月初九
新闻热线:0714-5392320 大冶有色通讯员qq群:84401493



大冶有色炉窑公司揭牌

11月20日,大冶有色炉窑公司揭牌仪式在冶炼厂举行,公司董事长、党委书记翟保金,公司总经理、党委副书记王焱共同为炉窑公司揭牌。公司纪委书记丁建林,副总经理张叙鹏出席仪式,冶炼厂党委负责人主持仪式。

冶炼厂、金格公司等单位主要负责人就炉窑公司揭牌作表态发言,表示坚决拥护公司决策部署,对新成立的炉窑公司给予全力支持,尽快完成新公司的建章立制、人员培训、业务拓展方面各项工作,支持炉窑公司发展壮大,高效协同完成即将于12月中旬启动的冶炼厂停产检修大考,确保各项检修目标任务圆满完成。随后,在与会人员的见证下,翟保金、王焱为炉窑公司揭牌。翟保金发表讲话指出,党的十九届五中全会绘制的“十四五”远景蓝图,需要通过实干来实现。前期,公司的市场调研表明,炉窑修筑市场发展前景广阔,我们要积极利用自身的优势拓展市场,发展产业。炉窑公司的组建,时不我待,它既是公司当前业务发展的迫切需要,也是公司推进“双百”行动,深化内部改革,加快队伍培养和加快市场机制建立,必须实施好的重要项目之一。翟保金强调,炉窑公司干部职工一是要解放思想,充满信心,坚定决心,打消各种顾虑和担忧,努力把炉窑产业做强做大;二是要牢固树立市场观念,创新体制机制,以体制机制创新激发内部活力,以服务质量求生存求发展;三是加强学习,提升技能,努力为甲方提供增值服务,在立足本埠和国内市场的同时,努力向海外拓展。



公司企业管理部、人力资源部、办公室、财务部、工程管理部以及冶炼厂、金格公司、机电修造等单位负责人、炉窑公司筹备组及全体员工参加揭牌仪式。

据了解,大冶有色炉窑公司隶属于公司维保中心,其前身为大冶有色冶炼厂修炉车间,于1958年起开始承担各类炉窑砌筑服务。60多年来,公司承接国内大中型企业炉窑砌筑项目超过

百余个,业务涵盖国内20多个地区以及部分国外地区,精湛的筑炉技艺和良好的服务质量,在业界赢得广泛好评,具有较好的业务市场和发展前景。目前,企业具有冶金工程施工承包一级资质,有员工40余人,各型专业筑炉专用设备12台套,能够独立承担各类炉窑的新建与检修工程,为客户提供全方位的服务。

(陶三保 叶建国)

公司党委巡察组进驻博源环保公司开展巡察

11月19日,公司党委巡察组在博源环保公司召开巡察工作动员会,党委巡察组正式进驻博源环保公司党委开展常规巡察。

在当天的巡察进驻动员会上,公司党委巡察办负责人和巡察组组长分别作了启动讲话,就开展此次巡察工作提出了具体要求,博源环保公司党委主要负责人主持会议并作表态发言,

党委巡察组组织职工及党员代表对该公司党委班子及成员、党委选人用人、党委工作等进行网络测评,现场听取了该公司党委、生产经营、选人用人、纪委等工作的专题汇报,并对该公司班子成员进行了政治理论考试。

根据公司党委统一部署,党委巡察组将坚持问题导向,把握政治巡察监督重点,突出党委发

挥“把方向、管大局、保落实”作用,重点围绕八个方面、四个聚焦开展巡察。

在巡察工作中,公司党委巡察组坚持走群众路线,在该公司现场张贴了巡察公告,公布了举报电话,设立了意见箱和举报邮箱,受理职工群众来信来电来访。

(李煌 谢新宇)

贯彻新发展理念 推进高质量发展

11月19日,中国有色集团召开党的十九届五中全会精神专题视频宣讲会,推动全会精神进一步深入人心、直达基层。中国有色集团党委书记、董事长奚正平作了专题宣讲。他结合自身学习领会,全面宣讲了五中全会精神的核心要义,“十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标、重点任务和2035年远景目标,深入结合集团公司改革发展党建工作实际,强调集团公司各级党委、党组织要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和全会重大决策部署上来,科学把握新发展阶段,深入贯彻新发展理念、加快构建新发展格局,统筹发展和安全,聚焦主责主业,强化科技自立自强,加快技术进步,更好推进企业改革发展和党建工作,为实现高质量发展做出更大贡献。

中国有色集团党委、各出资企业党委和各级党组织把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务。11月2日,集团党委第一时间召开党委会议进行学习研讨,交流心得体会。11月12日,集团公司党委迅速制定印发了学习宣传方案,加强组织领导,精心安排推进,切实把全会精神学习好、宣传好、研究好、贯彻好。统筹安排集团公司领导班子到各出资企业宣讲。通过有效开展集中宣讲,全面宣传会议精神,以上率下,发挥引领示范作用。集团公司领导班子成员以专题调研等形式到基层企业宣讲党的十九届五中全会精神,推动党的十九届五中全会精神进车间、进班组、进工地,并结合学习习近平总书记重要指示批示精神,以及召开战略研讨会,掀起集团公司学习贯彻全会精神、凝聚奋进力量的热潮。

11月12日,中国有色集团总经理、党委副书记董长清赴在鄂出资企业,深入基层宣讲党的十九届五中全会精神,坚决把党中央决策部署落到实处。

(中国有色集团党群工作部)



中国有色集团通过专题宣讲和深入基层宣讲 贯彻落实党的十九届五中全会精神



▲中国有色集团总经理、党委副书记董长清在公司宣讲党的十九届五中全会精神。

对标世界一流 在大战大考中做好高质量发展答卷

——公司40万吨高纯阴极铜项目建设侧记

【前言】

这是世界上单体建设规模最大的铜冶炼厂之一,这是我国铜行业投资规模最大的绿色智能工厂,这是正努力打造成为有色行业铜冶炼先进工艺的样板工厂,公司40万吨高纯阴极铜项目的建设备受瞩目。它对于公司加快高质量赶超发展、中国有色集团提升国际竞争力以及黄石市产业结构优化升级和湖北省有色金属产业绿色发展都具有重要意义。

11月20日,在黄石新港(物流)工业园区,央企助力湖北疫后重振发展72个签约项目之一的中国有色矿业集团大冶有色40万吨高纯阴极铜项目建设正开足马力,冲刺速度,施工现场大会战全面展开,熔炼主厂房正拔地而起,在建设这个对标世界一流的超级工程中,公司在大战大考中做好央企高质量发展答卷。

▲聚焦战略,做好“建不建”的必答题▲

2019年8月24日,这一天,对于公司极不平凡。“40万吨项目中国有色集团批准立项了!”消息从北京中国有色集团总部传来,远在



湖北的大冶有色人欢欣鼓舞,历时一年项目可行性研究,心心念念的新冶炼厂项目终于落地了,公司“打造现代化铜企业”的梦想,迈出了实质性的一步。公司始创于1953年,60多年来,有过辉煌的成就,也经历过市场风雨洗礼。随着新一轮科技革命和产业变革,国内外铜产业分工格局正在重塑,对曾经是我国有色金属工业“功勋企业”“旗帜企业”的公司提出了严峻的挑战。

新时代,公司对自身的发展战略、产业规划、发展目标进行了认真审视和全面梳理。企业从哪里来、往哪里去?面对这道事关企业生存发展的必答题。公司上下深刻领会贯彻落

实习近平总书记关于有色行业的一系列重要指示批示为指导,特别是总书记对中国有色集团的三次重要指示批示精神,以中国有色集团战略为引领,育新机,开新局,坚守“为中国铜工业高质量发展作贡献”的初心,担负起“代表‘国家队’参与全球竞争”的使命,这是公司全体干部职工形成的共识和奋斗目标,彰显了公司领导班子的战略定力和决心。

说干就干。2018年8月,公司启动了40万吨铜冶炼项目的前期筹划工作。中国有色集团带领中色大冶,进行了深入的市场分析、选址考察、建设规模和多个工艺方案论证、项目风险分析,确定建设40万吨高纯阴极铜清洁生

产项目,引进世界先进的“闪速熔炼+闪速吹炼”双闪火法冶炼工艺,项目报批投资57.1亿元。建成达产后实现年产值过200亿元,利税超10亿元。项目建成将使公司产能达到100万吨级,进入国内铜行业第一梯队,为中国有色集团进入全球铜产业领先行列提供支撑。5月12日,40万吨项目破土动工,一座现代化铜冶炼工厂拉开了建设大幕。

▲化危为机,做好“怎么建”的闯关题▲

9月16日,中国有色集团党委书记、董事长奚正平冒雨在40万吨项目现场实地考察时勉励公司:“要有大作为、大追求和大带动,40万吨项目要坚持高起点,高标准,高要求,全力以赴将该项目建成‘精品工程、放心工程、廉洁工程’,努力建设世界一流铜企业,推动企业进一步走向国际。”奚正平董事长的殷切希望,为40万吨项目建设、企业发展指明了前进的方向。

着力打造精品工程、放心工程。“双闪”火法冶炼炉全世界只有6台。中国有色集团投资矿部、董秘办、财务部、法务部、企业发展部等部门对40万吨项目建设给予了大力支持,多次来现场调研、察看、督导,倾注了大量心力。公司迎接挑战,勇于创新,攻坚克难,采取高起点规划+大兵团作战建设模式。创新EPC总承包模式,通过招标确定中国十五冶为总承包单位,中国瑞林工程公司为设计单位。在充分吸收消化世界领先的“双

闪”工艺和借鉴国内“双闪”冶炼炉运行情况的基础上,在冶炼行业锤炼了67年的大冶有色人发挥聪明才智,因地制宜,以不断提升项目回报为原则狠抓设计管控、优化工艺选项。在今年疫情期间,公司董事长翟保金和总经理王焱组织各专业小组,不断优化设计,累计组织了21场次专项设计优化、智能工厂建设、专项技术方案专题会,对初步设计进行优化完善。优化完善后的初步设计与1月份专家评审版本相比,在设有超原有概算的基础上,增加了江边码头到厂区的运输廊道、智能工厂以及智能精矿仓、阳极板智能转运与储存系统、电解智能铜库、智能供电电站系统等智能装备的投资,从源头上确保本项目高起点、高标准、高质量。

突出专业管理。成立了以公司翟保金董事长和王焱总经理为指挥长的项目建设指挥部,45名专家技术精英迅速集结,其中:20多个相关专业人员,冶金、化工、机械、电气、建筑工程、商务等;6位专业副总工程师,负责对冶金工程、化工及环保工程、建安工程、设备工程、材料工程和智能工厂项目进行管理;13个专业小组,作为副总师的技术支撑和执行组织,形成专业管理模式,实现建设期和运营期无缝对接;8个片区牵头负责人团队,全面参与工程建设管理和运营期准备工作;207名新引进的大学生作为工厂的技干团队正在进行系统培训。强大的技术团队为建设精品工程、放心工程提供了有力支撑,保障工程顺利实施。

(下转4版)